

一场春雨后 满地“毛毛狗”

杨树花期已至,花粉过敏者请多注意

本报讯(记者 杨大维 文/摄)15日下午至夜间,哈市降雨。16日一早出行的市民发现,在人行道两侧的地面和车辆上,密密麻麻地布满了一层“毛毛狗”。园艺专家表示,“毛毛狗”的学名叫“杨树花”,虽其外形似虫,实则是杨树的花序。花序脱落后,杨树将吐绿。医生提醒广大市民和游客,近期空气中花粉浓度升高,花粉过敏的人需要注意防护。

红棕色绒毛。负责该路段保洁的张师傅告诉记者,每年春雨过后,这些杨树上就会掉落花序。

一些外地游客初次见到杨树花序时,误以为是天上掉落的“毛毛虫”。得知真相后,许多女士拾起这些花序与之合影,并发朋友圈留个纪念。张师傅表示:“这几天正是落杨树花序的时候,我们最多时一天要清扫出两三轮车呢!”

多选择了杨树、槭树等乔木树种,它们生长快、树冠大,且适合东北高寒地区生长。目前,哈尔滨市种植的多为毛白杨的雄株。其花序也叫杨树花,俗称“毛毛狗”,它们每年4月左右开始脱落,脱落后的杨树枝条将发芽吐绿。



链接

花粉过敏者这样防护

哈尔滨医科大学附属第二医院呼吸内科医生表示,近段时间接诊不少杨树花粉过敏的患者,这种过敏反应可能导致一系列症状,如打喷嚏、流鼻涕、鼻塞、眼睛发痒、眼睛红肿等。为减少杨树花粉过敏的影响,医生建议敏感人群可以采取一些预防措施,如在花粉浓度高的时候减少外出,外出时佩戴口罩,回家后及时清洗衣物和头发,保持室内环境清洁等。此外,一些药物如抗组胺药、糖皮质激素等也可以缓解过敏症状。

车主这样清理

一位洗车行的业主表示,发现车上有杨树花序后,尽量用长毛刷将其刷掉,因为它含有一定的树脂,如果用车掸子清理,容易将树脂附着在车身上。要是车主有条件的话,可以用水稀释洗涤剂和小苏打,均匀喷洒后用于溶解树脂中的酸性物质,然后用清水擦洗车身即可。

俗称“毛毛狗”

为雄性杨树特有

呼兰区某苗圃园艺专家李治平介绍,杨树广泛分布于我国北方地区,是北方城市绿化的常见树种。由于其生长快、适应性强、抗污染能力强等特点,被大量种植,近些年哈市的街路绿化

天上掉下“毛毛虫”?

这是杨树花序

16日早,记者在道里区民安街附近看到,该路段两侧的行道树多为杨树,一阵春风过后,许多杨树花序随风飘落。这些花序长约十厘米左右,呈灰红色,表面有



老建筑旁京桃盛开,哈尔滨美翻啦

梨花、山杏、榆叶梅陆续绽放,春花集中绽放季马上到

□本报记者 陈悦/文
孟德权 张亚非/摄

“白如素雪千枝玉,粉似红云万树霞”。在辽阳街附近马家沟河岸,前一日还“低调”的花骨朵,在16日一早悄然绽放起来,粉白绚烂的京桃花已挂满枝头……春天的脚步走近,哈尔滨绿地和城市公园里的京桃陆续开放。

京桃一开,立马为城市增添了一抹粉红浪漫的色彩,也吸引了很多市民“打卡”拍照。在哈尔滨建筑艺术广场,影友孟德权拍下的一组桃花照片获很多网友点赞。他告诉记者,虽然16日城区天有点阴,但粉白色的桃花在充满历史感的老建筑衬托下,显得十分娇艳,“人们可以在这里伴着花香,伴着美景,走走停停,散步吹风,享受春季之美。”

“尔滨追花 摄影群”群友许文志说,16日,他和爱人特意外出

拍摄京桃花开。在南岗辽阳街马家沟沿岸附近,他们果真找到了一棵桃花树,有的枝头已经缀满花朵,而有的正含苞待放。相信随着天气进一步转暖,将有越来越多的京桃绽放,哈尔滨将美成一幅幅画卷。

据市园林部门相关负责人介绍,全市城区现有京桃0.9万株,是哈市春季最为常见的春花,春季可集中观赏的大约有近10种,一般都是从4月中旬持续到6月中旬。连翘、京桃、山杏、榆叶梅、梨树基本呈递次开放,黄、白、粉色的花朵可持续到5月初,之后,紫丁香、洋丁香、暴马丁香等十几种丁香将“接棒”成为开花的主力,花期持续到6月中旬。相对而言,冰城5月绽放的花卉最为集中。

去哪里追京桃?园林部门工作人员介绍,月牙街、和兴路、文政街、中源大道上均有种植。

冰城花事好,只待君来赏,春花佳期短,赴约要及时。眼下东北连翘也开得正盛,还有市民向记者反映,家门口的紫红杜鹃花也开了,极大地丰富了哈尔滨春季景色。

春天,让我们一起浪去吧!



本报免费请50名读者看电影《白日之下》

本报讯(记者 申志远)为答谢广大读者,本报联合哈尔滨工人文化宫电影城,特推出“我为群众办实事”周末职工免费专场公益活动,请50名读者4月20日9时观看电影《白日之下》。

故事改编自真实事件。新闻社接获一宗有关残疾院舍“彩桥之家”虐待院友的线报,记者晓琪(余香凝 饰)潜入院舍,揭发内里的非人道生活,寻找日光之下的残酷真相。影片《白日之下》曾斩获第42届香港电影金像奖16项奖项提名。

咋参与

- 第一步:扫码,根据提示完成“冰城+”客户端下载。
 - 第二步:下载完成后打开“冰城+”,点击主页上方的头像图标“我的”。
 - 第三步:点击“抽奖记录”。
 - 第四步:选择本次活动主题,按照提示进行抽奖并填写领奖信息(中奖者需填写姓名与联系电话)。
 - 第五步:凭工会会员卡或身份证登记后即可取票。一个证件只能兑换一张电影票。
- 观影时间:4月20日9:00
观影地址:工人文化宫电影城(南岗区中山路248号)
电话:82651892



我为群众办实事 邀您看演出
哈尔滨工人文化宫电影城 联合出品

车辆侧翻一家三口被困 他抱起受伤孩子狂飙送医

本报讯(刘帅辰 记者 王骁)外出期间偶遇意外事故,紧急时刻,冰城民警一路“狂飙”火速救助受伤儿童。

3月29日9时20分许,哈尔滨市公安局呼兰分局许堡派出所所长张银龙与民警刘晟廷外出工作期间,突然发现路边一私家车因操作不当发生侧翻。停车后,张银龙二人立即联系交警部门,并在热心群众的配合下,迅速将车内被困的一家三口救出。经过一番查看,两位家长并未受伤,但车内儿童出现身体疼痛的状况。

张银龙一边立即指派民警对附近群众与车辆进行有

序引导,陪同孩子父亲对接交警部门处置事故,一边驾驶车辆护送男孩与其母亲前往医院。抵达医院后,张银龙又一把抱起孩子,直奔急诊室跑去,直至了解孩子并无大碍后才放心地默默离去。

“张所长,谢谢你救了我们一家……”4月2日,张银龙突然接到感谢电话。原来,在孩子伤情平稳后,两位家长一直寻找当时救助他们的“好心人”,并在交警部门的帮助下联系上了张银龙。4月4日一早,两人来到许堡派出所,将一面印有“警民连心 鱼水情深 时代楷模 英雄本色”的锦旗送到张银龙的手中。

尔滨追花 系列报道